




Расчет цены векселя осуществляется по следующей формуле: 
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где: 

С – цена векселя; 

N – номинальная сумма, указанная в тексте векселя; 

D – процентный доход, который причитается держателю векселя при его 

предъявлении (при наличии в векселе процентной оговорки); 

Р – рыночная доходность операции (текущий уровень процентных ставок на 

финансовом рынке), процентов годовых; 

Т – количество дней в году, в котором выпущен вексель (365 либо 366 дней); 

t1 – срок, оставшийся от даты оценки векселя до даты предъявления  векселя к 

платежу, календарных дней. 



 Для того, чтобы воспользоваться предшествующей формулой, нужно вычислить 

предварительно величину D. Если в векселе процентная оговорка отсутствует, D=0. 

Если же процентная оговорка в векселе указана, то процентный доход по векселю D 

определяется по формуле простых процентов: 
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где: 

R – процентная оговорка, указанная в тексте векселя, процентов годовых; 

t2 – срок начисления процентов по векселю (от даты начала начисления процентов до  

даты первого возможного предъявления векселя к платежу), календарных дней. 

 

 

 



Относительная цена векселя вычисляется в процентах от номинальной стоимости: 
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Доходность к погашению беспроцентного векселя определяется по формуле: 
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Доходность к погашению процентного векселя определяется по формуле: 
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Примеры: 

 

1. Дан простой вексель с реквизитами: 

Номинал 50 000 р. (без указания процентов) 

Дата составления 1 января текущего года 

Срок платежа – по предъявлении, но не ранее 31 января текущего года 

Рыночная доходность операций с векселями  на 22 января текущего года – 18% годовых. 

Рассчитайте цену векселя на 22 января текущего года. 

 

Решение: 

      50 000       50000   

                С = --------------------------  =  ------------  = 49779. 

     1+ (18*9)/(365*100)    1,004438  

 

Ответ:     цена векселя на 22 января составит 49779 руб. 



 

2. Дан простой вексель с реквизитами: 

Номинал 50 000 р. (с указанием процентной оговорки – «30% годовых, начиная с 9 

января текущего года») 

Дата составления 1 января текущего года 

Срок платежа – по предъявлении, но не ранее 31 января текущего года 

Рыночная доходность операций с векселями  на 22 января текущего года – 18% годовых. 

 

Рассчитайте цену векселя на 22 января текущего года 

 

Решение: 

а) рассчитаем процентный доход, причитающийся при предъявлении векселя к платежу: 

     30            22 

     D= 50000 * --------- * ------ = 904 

        100         365 

 

б) рассчитаем цену векселя: 

 

            50 000 + 904  50904   

      С = -----------------------------  =  -------------   = 50679. 

     1+ (18 * 9)/(365*100)         1,004438  

 

Ответ:     цена векселя на 22 января составит 50679 руб. 



3. Дан простой вексель с реквизитами: 

Номинал 50 000 р. (без указания процентов) 

Дата составления – 1 января текущего года. 

Срок платежа – по предъявлении, но не ранее 31 января текущего года. 

Держатель векселя предлагает его продать  22 января текущего года за 49500 руб.  

Рассчитайте доходность операции для покупателя. 

 

Решение: необходимо воспользоваться той же самой формулой расчета цены. Однако в 

данном случае цена C является известной величиной, а доходность P – неизвестной. 

Подставив исходные данные в формулу, и перенеся Р в левую часть уравнения, получим: 

 

  50000 – 49500    365 

            Р = ---------------------  *  -------  * 100 = 40,96 

         49500       9 

  

Ответ: доходность покупки векселя составит 40,96 % годовых. 


